

国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛防台风工作

新华社北京8月13日电 8月13日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛防台风专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,视频调度天津、辽宁、重庆、陕西等重点地区部署防汛防台风工作。

会商指出,当前松花江干流部分江段及支流拉林河等还处于超警状态,海河流域

洪水过程尚未结束,河北文安滩里干渠决口封堵、天津苗头排干渠防守正处于关键阶段。据预测,今明两天东北、西北和西南部分地区仍有较强降雨,局地对流性强。

会商强调,要充分认清江河洪水防御的持久性、艰巨性,继续上足巡查防守和应急抢险力量,科学查险排险,加快堤防溃口堵复。要做好转移安置群众的生活保

障和心理疏导等,对具备返家条件的提前开展房屋安全鉴定,确定安全后再组织人员返回。要盯紧天气变化,加密预测预报,提前发布预警。辽宁、新疆和西南、西北等地要把握山洪和地质灾害防范重点,加大风险隐患排查力度,提前做好转移避险工作;落实中小水库“三个责任人”,对强降雨落区内的小型水库,立足极端情形细致

考虑抢险方案。同时,要继续做好西安长安区山洪泥石流失联人员搜救工作。

当前,国家防总维持对天津的防汛二级应急响应,对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应,对辽宁维持防汛防台风四级应急响应,工作组继续在天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江协助指导防汛防台风工作。

赵一德赵刚在西安市长安区沣峪口指挥抢险救援工作时强调 全力以赴做好抢险救援应急处置 最大限度减少人员伤亡

8月11日,西安市长安区局地出现大暴雨,18时许滦镇街道喂子坪村鸡窝子组突发山洪泥石流灾害。接到报告后,省委书记赵一德、省长赵刚紧急赶往长安区沣峪口指挥抢险救援工作。赵一德、赵刚强调,要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示,坚持人民至上、生命至上,全力以赴做好抢险救援、应急处置,最大限度减少人员伤亡,坚

决打好这场遭遇战。

在一线指挥部,赵一德、赵刚通过视频察看灾区地形,了解洪水流量、人员搜救、道路疏通等情况,研究部署抢险救援工作。赵一德、赵刚强调,要进一步加强指挥调度,针对雨情、地形等特点,抓紧调配专业救援力量,争分夺秒搜救失联被困人员,全力做好伤员救治;要迅速、全面排查涉险人员,加快做好转移安置

工作,对受洪水威胁群众要应撤尽撤、应转尽转。

暴雨造成210国道沣峪口至鸡窝子路段多处塌方,道路、通信中断。赵一德、赵刚强调,要抓紧修复交通、通信、电力等受损基础设施,抓好重点部位排险除险和河道堤防加固等工作,进一步落实山洪泥石流等地质灾害防御措施,严防次生灾害发生。各级各有关部门要以“时

时放心不下”的责任感严阵以待,做到险情第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置,全力保障人民群众生命财产安全。

省领导王晓、方红卫、王琳、赵天翔、戴彬彬、王海鹏,驻陕部队领导曹志刚、郝光,西安市领导叶牛平,省直有关部门主要负责同志参加抢险救援指挥。

据《陕西日报》

赵一德赵刚在西安市长安区鸡窝子现场指挥抢险救援工作时强调 争分夺秒千方百计搜寻失联被困人员

8月12日,省委书记赵一德、省长赵刚到西安市长安区滦镇街道喂子坪村鸡窝子组现场指挥抢险救援工作。赵一德、赵刚强调,要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示,组织动员一切可动员力量,争分夺秒、千方百计搜寻失联被困人员,持续做好抢险救灾、抢

修恢复工作,最大限度降低灾害损失。

一到喂子坪村鸡窝子组灾害事故现场,赵一德、赵刚就向工作人员了解抢险救援进展,察看周边山体,走进河道勘查水毁情况,同应急管理部、自然资源部工作组交流意见,研究救援方案,勉励救援人员发扬连续作战精神,尽全力做好搜

救工作,叮嘱他们务必注意自身安全。赵一德、赵刚强调,要把搜救失联被困人员作为当务之急,科学制定施救方案,进一步加强力量,运用先进设备和各种手段搜救,只要有一线希望,就要做百分之百的努力;要加强对塌方、滑坡、泥石流等监测预警,毫不松懈加强山体、行洪河道

等巡查,严防发生次生灾害,避免出现新的伤亡;要妥善安置转移群众,精心细致服务,保障基本生活物资供应,认真做好善后处置等工作,切实解决好受灾群众实际困难和问题。

省领导王晓、王海鹏,驻陕部队领导郝光参加抢险救援指挥。据《陕西日报》

赵一德在全省防汛视频调度会上强调 时刻保持防汛救灾高度警觉 全力守护群众生命财产安全 赵刚主持

8月12日,全省防汛视频调度会在西安召开。省委书记赵一德出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示,坚持人民至上、生命至上,时刻保持防汛救灾高度警觉,采取更加坚决、更加及时、更加有力的措施,全力以赴守护人民群众生命财产安全。

省长赵刚主持。省领导王晓、王兴宁、方红卫、蒿慧杰、王琳、樊维斌、杨广亭、王海鹏、张晓光,西安市领导叶牛平出席。

赵一德强调,当前全省防汛形势异

常严峻复杂,各级各相关部门要树牢底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、经验主义,高度负责,担当作为,把防汛救灾各项措施落实落细落到位;要加密雨情、汛情预测预报频次,加强对重点区域、重点人群定点定向预警叫应,确保预警信息及时到村、到户、到人。要高度警惕山洪泥石流等灾害,严格落实峪口、河道管理措施,严密防范强降雨后的崩塌、滑坡等滞后性地质灾害;要紧盯临水临山道路、江河湖库、城市易涝区等重点部位,严格巡查值守,深化排查整治,做

到风险隐患早发现、早处置;要强化应急避险,抓好“转移谁、谁组织、何时转、转到哪、怎么管”等关键环节,备足备齐应急物资,加强实战应急演练,确保危险区域群众应转早转、应转尽转;当前要做好受灾区域抢险救援工作,全力搜救失联人员,妥善安置受灾群众。各级党委、政府要扛牢责任、保持指挥体系高效运转,相关部门要密切配合、协同作战,领导干部要带班值守、靠前指挥,广大党员干部要在岗位、在状态,严防死守、群防群控,坚决打赢防汛救灾这场硬仗。

赵刚强调,要时刻绷紧防汛救灾这根弦,强化监测预警、巡查值守,盯死看牢重点部位、薄弱环节,加强山区旅游景点、民宿、农家乐等场所安全管理,做好转移避险各项准备,全力保障人民群众生命财产安全;要在确保安全的前提下,争分夺秒做好搜救除险工作,保障好安置点群众基本生活需要,严密防范次生灾害,尽快恢复正常生产生活秩序。

省直有关部门主要负责同志在主会场参加会议,各市(区)、县(市、区)主要负责同志在分会场参加会议。据《陕西日报》